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Трьома визначними особистостями Реформації та Контреформації є 
Лютер, Кальвін і Лайола. Лютер і Кальвін повернулися до філософії Августина, 
однак, зберігши лише ту частину вчення, яка пов’язана з відношенням душі до 
Бога, а не ту частину, котра має відношення до церкви. Успіх протестантів був 
швидким й призупинений таким фактором як формування у 1534 році Лайолою 
ордену Єзуїтів. Головною зброєю Контрреформації став орден єзуїтів. В якості 
головного інструмента зміцнення своїх і католицизму стратегічних політико - 
ідеологічних позицій єзуїти використовували культуру, зазначимо, у той час 
ідеологія і культура нерозривно пов'язані з релігією. Освіта та виховання 
місцевих еліт в потрібному дусі було їх основною спеціальністю і методом 
роботи. В Європі єзуїти заснували десятки університетів і сотні колегіумів, в 
XVII столітті ними була створена струнка система католицької освіти і 
виховання. Серед єзуїтів було багато які присвятили себе науковій діяльності, 
єзуїти дали чимало великих вчених у різних галузях науки.

Орден Ісуса зробив величезний вплив на формування сучасного світу не 
тільки своєю діяльністю, а й прикладом. Єзуїтські структури, методи 
вербування і створення агентурних мереж, аналітичний підхід послужили 
прототипом майбутніх європейських спецслужб. Однак діяльність єзуїтів 
ширше і глибше банальних розвідки і контррозвідки. Єзуїтську систему 
політичного впливу брали за зразок противники католицизму.

Єзуїти звертали в християнство не тільки Азію і Америку, а й власне 
Європу. Одне з найбільших, і мало відомих громадськості, досягнень єзуїтів 
звернення протестантської Польщі в католицтво. До середини XVI століття 
Польща і Литва були переважно протестантськими країнами, католицизм там 
був слабкий. Цікаво відзначити, що в боротьбі проти кальвінізму єзуїти 
співпрацювали з російськими православними братствами (в деяких аспектах 
близьких до протестантизму), взаємодіяли з ієрархами православної церкви.

Таким чином, Орден єзуїтів у політичній історії людства досяг 
непересічного впливу на суспільно-політичну й культурну сфери життя. Єзуїти 
домоглися розгрому реформаційних течій у різних регіонах, разом з іншими 
силами підготували й здійснили унію церков, розвивали полемічну літературу. 
Орден домігся значного впливу на верхівку православного суспільства в Речі 
Посполитій, сприяв переходу багатьох її представників у католицтво.
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Ю РИДИЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ГЛАВИ ДЕРЖАВИ: 
ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ

Істотним важелем у механізмі державного управління суспільства 
зарубіжних країн є глава держави. Він очолює всю систему органів влади и
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управління, і юридично йому в цій системі належить першорядне місце. У 
більшості зарубіжних країн функції глави держави доручаються одноособовому 
органу. Залежно від форми правління -  це або президент, або монарх. Щодо 
народів, які живуть у державах з монархічною формою правління, то вони 
називають себе підданими його величності короля, імператора, шейха і т. ін., а з 
республіканською -  громадянами.

Однак між тими значними повноваженнями, якими наділяється глава 
держави Конституцією, і відповідальністю, яку він несе, нерідко існує розрив. 
Остання залежить від багатьох чинників, насамперед від форми правління, 
політичного режиму і соціально-політичного становища у країні, від 
історичного етапу й рівня соціально-економічного розвитку країни, від того 
становища, яке займає глава держави у діловому світі своєї країни, а у 
президентів -  й від порядку їх обрання.

Одним із заходів підтримання легітимності державної влади є забезпечення 
відповідальності органів державної влади, а зокрема що стосується глави держави. 
Важливим конституційним принципом легітимності державної влади є принцип 
взаємної відповідальності держави та особи. Цей принцип засвідчує 
відповідальність держави, органів державної влади та їх посадових осіб перед 
особою, яка сприяє зміцненню довіри людини до публічної влади.

У випадку вчинення главою держави злочину або іншого протиправного 
діяння, виникає питання про відсторонення глави держави від посади. Оскільки 
монарх -  це довічна посада, то відсторонення його практично неможливе за 
винятком тих випадків, коли монарх через душевну хворобу або фізичне 
нездоров'я не може виконувати свої функції. У цих випадках є інститут 
регентства, коли призначають кого-небудь із провідних політичних діячів 
регентом (тобто опікуном), і він виконує функції глави держави або при 
хворому й недієздатному монарху, або при малолітньому. У деяких випадках 
парламент може прийняти рішення про відсторонення монарха від влади або це 
питання вирішує династія, королівська родина на пропозицію законодавчих 
органів чи за спільним рішенням законодавчої і виконавчої влади.

Щодо президента, то найчастіше стосовно них згадують процедуру 
імпічменту. Імпічмент -  це усунення глави держави (президента) від влади за 
допущені порушення конституції, закону, які-небудь правопорушення, тобто за 
вчинення дій, не сумісних із високою посадою глави держави. Слово 
"імпічмент" -  англійський термін, що з'явився ще наприкінці XIV ст. і називав 
вищих посадових осіб британської монархії, до яких застосовувався осуд. 
Термін запозичили американці, і вони внесли цю процедуру в конституцію. 
Президент США, наприклад, може бути підданий процедурі імпічменту у 
випадку вчинення зради, хабарництва або іншого тяжкого злочину. Процедуру 
імпічменту здійснює парламент -  Конгрес США. Нижня палата -  палата 
представників -  порушує справу і розглядає конкретні обставини, а потім 
ухвалює рішення щодо винності, виступаючи як суд присяжних. Конгресмени 
вирішують голосуванням, чи винний президент. Якщо провину президента 
підтвердить нижня палата, то справу розглядатиме Сенат під головуванням 
глави Верховного суду.
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Для того щоб "затвердити статті імпічменту", необхідна проста більшість 
голосів палати представників, а рішення про осуд приймається 2/3 голосів 
членів сенату, тільки в цьому випадку президент усувається від влади. Якщо 
сенатори не наберуть 2/3 голосів, президент залишається на посаді.

Інші конституції також передбачають варіанти притягнення глави держави 
до відповідальності.

Отже, можна зробити висновок, що належним чином оформлені юридичні 
засади відповідальності глави держави є однією з фундаментальних засад 
системи стримувань і противаг між гілками влади
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М ЕТА -  ВАЖЛИВА СКЛАДОВА АДМ ІНІСТРАТИВНО- 
ПРАВОВОГО РЕГУЛЮ ВАННЯ ОБІГУ П ЕСТИ ЦИДІВ 
У СІЛЬСЬКОМ У ГОСПОДАРСТВІ У КРАЇНИ

Важливими складовими адміністративно-правового регулювання обігу 
пестицидів у сільському господарстві України є мета, завдання та функцій 
такого регулювання. Правові відносини, які склалися у галузі сільського 
господарства, тривалий час (починаючи з часів Радянського Союзу) є об’єктом 
численних наукових розвідок. Дослідження ж адміністративно-правового 
регулювання обігу пестицидів у сільському господарстві України з 
урахуванням світових тенденцій потребує активних пошуків та доробок, а тому 
вимагає встановлення власної мети, завдань та функцій.

Як слушно зазначає В.Б. Марченко: «Управлінська діяльність переслідує 
певну мету, яка розглядається як ідеальне відображення майбутнього результату, 
його планування. Функції як практичні напрями діяльності по реалізації 
вищевказаних завдань фактично постають засобами досягнення мети [1, с. 33]».

Слід констатувати, що елементами системи адміністративно-правових 
засобів регулювання обігу пестицидів у сільському господарстві України є цілі 
та принципи діяльності у цій сфері; мета та завдання, система функцій; система 
органів, уповноважених державою здійснювати контроль у цій сфері.

Мета реалізується за допомогою завдань та функцій. Враховуючи той 
факт, що у правовій науці непоодинокими є випадки помилкового ототожнення 
цих понять в юридичній літературі пропонується їх розмежувати. Мета 
визначає завдання адміністративно-правового регулювання як конкретизацію 
мети, основні етапи її здійснення, а функції як зовнішній прояв властивостей 
суб’єктів регулювання, який характеризується самостійністю, здійснюється 
специфічними методами залежно від даного об’єкту регулювання з метою 
досягнення певних результатів у автомобілебудуванні [2, с. 11].
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